



确保党和国家事业兴旺发达长治久安

——代表委员审议讨论宪法修正案草案

做好乡村振兴的大文章

■新华社评论员

“实施乡村振兴战略是一篇大文章，要统揽全局，科学推进。”8日上午，习近平总书记在参加十三届全国人大一次会议山东代表团审议时，以系统战略思维，就如何实施好乡村振兴战略要求、明重点、说方法，为贯彻落实好这一重大战略注入思想和行动力量。

“务农重本，国之大纲。”农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题。实施乡村振兴战略，是党的十九大作出的重大决策部署，是决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的历史任务，是新时代做好“三农”工作的总抓手。扎扎实实把乡村振兴战略实施好，必须从党和国家事业发展全局出发，深刻认识到农业不强、农村不美、农民不富，把产业发展落到促进农民增收上来，这是农村脱贫致富、乡村振兴的治本之策。以深化农业供给侧结构性改革为主线，加快构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系，推进农业由增产导向转向提质导向，必将不断提高农业竞争力、竞争力和全要素生产率，加快实现由农业大国向农业强国转变。

做好乡村振兴大文章，要夯实产业基础。农业强，产业必须强。紧紧围绕发展现代农业，围绕农村一二三产业融合发展，实现产业兴旺，把产业发展落到促进农民增收上来，这是农村脱贫致富、乡村振兴的治本之策。以深化农业供给侧结构性改革为主线，加快构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系，推进农业由增产导向转向提质导向，必将不断提高农业竞争力、竞争力和全要素生产率，加快实现由农业大国向农业强国转变。

做好乡村振兴大文章，要强化人才支撑。事靠人做，业由人兴。实施乡村振兴战略，必须破解人才瓶颈制约。要把人力资本开发放在首要位置，加快培育新型农业经营主体，让愿意留在乡村、建设家乡的人留得安心，让愿意上山下乡、回报乡村的人更有信心，激励各类人才在农村广阔天地大显身手、施展才华、大显身手，打造一支强大的乡村振兴人才队伍。

办好农村的事情，实现乡村振兴，关键在坚持和完善党对“三农”工作的领导。“给钱给物，不如建个好支部。”打造千千万万个坚强的农村基层党组织，培养千千万万名优秀的农村基层党组织带头人，是实现乡村振兴的重要组织保障。乡村振兴是攻坚战也是持久战，要遵循规划先行、精准施策、分类推进的原则，注重地域特色，体现乡土风情，不搞一刀切，不搞统一模式，不搞层层加码，杜绝“形象工程”。要充分尊重广大农民意愿，把维护广大农民根本利益、促进广大农民共同富裕作为出发点和落脚点，以功成不必在我的胸襟苦干实干，既做让群众看得见、摸得着、得实惠的实事，也做为后人作铺垫、打基础、利长远的好事，做好显功和潜功，干出得到人民认可、经得起历史检验的业绩。

两会日程

2018年3月9日（星期五）

十三届全国人大一次会议

- 上午 举行代表小组会议
审议宪法修正案草案修改稿
审查计划报告和预算报告
- 下午 举行第二次全体会议
听取最高人民法院院长周强关于最高人民法院工作的报告
听取最高人民检察院检察长曹建明关于最高人民检察院工作的报告

全国政协十三届一次会议

- 上午 举行小组会议
审议政协章程修正案草案
- 下午 列席十三届全国人大一次会议第二次全体会议

新华社记者 卢哲 编制

■新华社记者

宪法是国家的根本法，是治国安邦的总章程，是党和人民意志的集中体现。宪法只有不断适应新形势、吸纳新经验、确认新成果、作出新规范，才有持久生命力。

站在中国特色社会主义进入新时代的历史方位上，根据新时代坚持和发展中国特色社会主义的新形势新实践，使我国宪法更好体现人民意志，更好体现中国特色社会主义制度的优势，更好适应推进国家治理体系和治理能力现代化，出席两会的全国人大代表、全国政协委员，围绕宪法修正案草案认真审议、热烈讨论。

代表委员一致认为，我国宪法必须随着党领导人民建设中国特色社会主义实践的发展而不断完善发展。修改宪法是以习近平总书记为核心的党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策，符合党心民心、得到党内外高度赞同，对于确保党和国家事业兴旺发达、长治久安，具有重大的现实意义和深远的历史意义。

对宪法作出适当修改，对于确保党和国家事业兴旺发达、长治久安，具有重大的现实意义和深远的历史意义

宪法修改是大势所趋民心所向。审议讨论中，代表委员们坚决拥护、完全赞成对宪法作出适当修改，认为宪法修正案草案充分反映了党的十八大以来的党领导人民推进理论、实践和制度创新的重大成果，体现了党和人民的共同意志。

全国人大代表、内蒙古赤峰市小庙子村党支部书记赵会杰说：“将以习近平总书记为核心的党中央带领全国各族人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果载人宪法，顺应党和国家事业的发展需要，符合广大人民群众的根本利益。作为一名基层代表，我衷心拥护宪法修改。”

“在新的历史方位下，修改宪法恰逢其时。”全国政协委员、北京肿瘤医院院长季加孚说，“在保持宪法连续性、稳定性、权威性的基础上，推动宪法与时俱进，是时代大势所趋，事业发展所需，党心民心所向，我对宪法修正案草案完全赞成、坚决拥护。”

用过硬作风担当时代使命

（上接第一版）“习近平总书记关于‘三严三实’的重要论述，思想深刻、内涵丰富、语重心长，我们听后备受鼓舞。”罗平说，作为职责在肩的领导干部，必须时刻铭记，自觉践行“三严三实”，以己正立信，以无私树威，以务实兴业。

修身、用权、律己，谋事、创业、做人，“三严三实”专题教育的扎实开展，帮助广大党员干部在思想、作风、党性上又一次集中“补钙”“加油”，努力使严和实成为一种习惯、化作为一种境界。

立根固本，广大党员干部挺直精神脊梁，坚守精神家园——

在周恩来同志的母校南开大学，从前年起，每年的9月25日，学校都要开展“学习周恩来精神、践行南开人责任”的主题教育系列活动。

“严以修身被放在第一位，足见对于党员干部来说，加强党性修养，坚定理想信念，提升道德境界是何等重要。”全国政协委员、南开大学校长曹雪涛说，周恩来同志的崇高精神、高尚品德、伟大风范，感召和哺育着一代又一代中国共产党人，“作为南开人，我们要传承弘扬宝贵精神财富，以‘三严三实’要求自己，在日常工作中，从小修身修德”。

“修剪枝叶”，广大党员干部改造提高的自觉性不断增强——

各地区各部门各单位的党员领导干部联系班子和个人实际，深入查摆问题，突出政治纪律和政治规矩，严肃认真开展批评和自我批评，营造良好政治生态。

“批评不留情面，有‘辣味’但是很真诚。”福建漳州市委副书记、市长刘远代表说，民主生活会是“三严三实”专题教育的“关键动作”，找到存在“不严不实”的“病灶”，才能明确今后的努力方向和改正措施，从而也更清晰地认识到打思想灰尘、祛除不良习气、纠正错误言行是永无止境的。

真抓实干，广大党员干部增强执行力，更好推动改革发展稳定各项作——

这些年，安徽实施创新型省份建设的步伐不断加快。发展过程中，新情况不可避免地出现，新政策需要落实到位，对干部队伍的素质能力提出了更高要求。

“这就要求我们沉下身去，讲好‘实’字，从实际出发谋划工作，让政策符合实际情况和客观规律，让业务水平与时俱进。”罗平说，“我们在制定科技政策时，都要广泛征求地方科技部

化的最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是实现中华民族伟大复兴的行动指南。以国家根本法的形式确立习近平新时代中国特色社会主义思想在国家政治和社会生活中的指导地位，对于确保党和国家事业始终沿着正确方向前进意义重大。

“宪法修正案草案充实坚持和加强中国共产党全面领导的内容，从社会主义本质属性的高度，确定了党在国家中的领导地位，为坚持和加强党的全面领导提供了根本的制度保证，将确保中国特色社会主义事业始终沿着正确轨道前进。”全国人大代表、江苏省南京市人大常委会主任龙翔说。

全国政协委员、中华全国律师协会副会长吕红兵认为，修改国家主席任职方面的有关规定，是着眼于健全党和国家领导体制，在宪法上作出制度安排。

吕红兵说，党的总书记、中央军委主席、国家主席的任职规定保持一致，是符合我国国情、保证党和国家长治久安的制度设计，是保证中国共产党、中华人民共和国、中国人民解放军领导人“三位一体”的制度安排，有利于坚持和加强党的全面领导，有利于完善党和国家领导制度，有利于坚持和维护党中央权威和集中统一领导，是中国特色社会主义政治优势和制度优势的重要体现。

“宪法修正案草案调整充实中国特色社会主义事业总体布局和第二个百年奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的内容，体现了我们党对社会主义建设规律认识的进一步深化，有利于引领全党全国人民把握规律、科学布局，在新时代不断开创党和国家事业发展新局面。”全国人大代表、河南省商丘市市长张建慧说。

宪法只有不断适应新形势、吸纳新经验、确认新成果、作出新规范，才具有持久生命力

法与时转则治，治与世宜则有功。党的十八大以来，我们党以巨大的政治勇气和强烈的责任担当，提出一系列新理念新思想新战略，出台一系列重大方针政策，推出一系列重大举措，推进一系列重大工作。代表委员们表示，宪法修正案草案及时确认党和人民创

实”标注下鲜活的注脚。践行“三严三实”，党员干部在脱贫攻坚战场上举起高高飘扬的旗帜——

141个贫困村出列、16万多人脱贫，位于大别山区深处的湖北黄冈，为2018年立下脱贫“军令状”。

“这是一场‘啃骨头’的硬仗，我们要咬定脱贫目标，确保重大任务如期完成。”全国人大代表、湖北省黄冈市市长邱丽新说，“静下心来、沉下身、扎下根，用‘搬石头’工作法，把乡村振兴战略作为新时代三农工作的总抓手，依托我们当地正在进行的红色‘头雁’工程等项目，确保脱贫真贫、真脱贫。”

践行“三严三实”，党员干部办实事求实效，营造创业发展的良好环境——

贵州贵阳货车帮科技有限公司是一家在贵州推进大数据战略行动中快速发展起来的企业。公司首席执行官罗鹏代表对发展过程中见证的党员干部工作状态，很是感慨。

“他们有‘投资人’的眼光，‘孵化器’的心态，对不了解的事物认真学、勤于问。有这样的状态，我们有什么事干不成？”罗鹏说，没有全面从严治党的企业，就没有企业的宽松创业，就没有具有创业精神的政府，就没有现在的大数据产业繁荣发展。

践行“三严三实”，党员干部在奋进道路上勇担责任带头领跑——

塘约村地处黔中腹地，过去几年，风清气正的党风之变，带来集体经济的壮大、乡风民俗的再造，村人均纯收入从4000元上升到11200元，村集体经济从零猛增到300多万元。

“现在，如何让塘约村的经济更上一层楼，是摆在大家面前的迫切问题。”身为全国人大代表的村党总支书记左文学说，全村党员对村里各项记录进行了数月的摸底排查，并请来专家出主意，从实际出发制定了一二三产融合发展，把村办企业的厂房开在家门口、稳定村内就业等计划，获得村民一致认可。

梦想就在前方，需要我们用信念去坚守；使命无比光荣，需要我们用实干去托举。

奋进新征程，广大党员干部唯有深入坚持严以修身、严以用权、严以律己、谋事要实、创业要实、做人要实的要求，以清风正气赢得民心，用发展实绩造福百姓，才能奋力书写更加精彩的“中国答卷”。

歪果仁也合买！31人中3亿

来源：四川福彩 编辑：甘孜福彩
近日，来自加拿大纽芬兰省一家炼油厂的31名员工合买彩票，2月24日凌晨4:30，Eugene Lewie检查了彩票号码，他发现竟然想到一下子中了4700万美元（约合人民币3亿）的大奖。每个人可以分得大约150万美元（约合人民币953万元），周三他们收到这笔钱，之后一共有5人宣布退休。8名中奖员工生活在一个小镇上，这个小镇总人口只有641人。而8人中的3人住在同一条街上，现在他们都成为了百万富翁。

双色球2018025期开奖号码04 13 16 19 21 25 14 3D 2018059期开奖号码 9 4 7 七乐彩2018026期开奖号码 28 14 12 06 10 11 08 07

中奖号码以中彩中心当期开奖结果为准 公益投注 量力而行！

遗失启事

康定市工商行政管理局发营业执照正本，统一社会信用代码92513301MA62EJXN63遗失作废。康定县小蒋干杂店